

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тукешовой Нургул Максетовны «Фразеологические единицы с антонимичными компонентами в английском и казахском языках», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

В автореферате диссертации отражены основные результаты проведенного исследования, что позволяет судить о том, что в работе поставлены и решены важные для современного языкознания вопросы, проведен сопоставительный анализ фразеологических единиц с антонимичными компонентами в английском и казахском языках.

Актуальность исследования не вызывает сомнений, она обусловлена важностью изучения фразеологических единиц с точки зрения их структурно-грамматических и семантических особенностей, межъязыковых отношений, выявляющих общее и специфическое в двух неродственных языках (английский/казахский). Научная новизна исследования заключается в том, что в диссертационной работе впервые проведен сопоставительный анализ фразеологических единиц с антонимичными компонентами в английском и казахском языках.

Объектом исследования являются фразеологические единицы с антонимичными компонентами в английском и казахском языках. Материалом работы послужили 594 фразеологические единицы с антонимичными компонентами, собранные методом сплошной выборки из фразеологических словарей и учебных пособий. Автор обработал значительный объем теоретического и практического материала.

Достоверность научных положений и выводов обеспечивается комплексом методов, выбранных с учетом парадигмы исследования и специфики материала. Это описательный метод, статистический метод, компонентный анализ, контекстный анализ, категориальный анализ, метод сопоставительного анализа, а также сопоставительно-типологический метод при выявлении общего и особенного в исследуемых языках.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Н.М. Тукешовой является самостоятельно выполненной, завершенной научно-исследовательской работой, обладающей теоретической значимостью и практической ценностью. Полученные результаты и выводы автора представляются достоверными, обоснованными, значимыми.

Текст автореферата и обоснованность положений, выдвинутых на защиту, свидетельствуют о высокой научной квалификации диссертанта.

Автореферат соответствует научному стилю, четко структурирован, что позволяет сконцентрировать внимание на ключевых достижениях исследователя.

Основные результаты диссертации Н.М. Тукешовой полно и последовательно отражены в 9 публикациях, в том числе 3 в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, и 1 в издании, индексируемом в международной БД Scopus.

Автореферат позволяет судить, что диссертация Тукешовой Нургул Максетовны «Фразеологические единицы с антонимичными компонентами в английском и казахском языках» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

24.06.2022

Заведующий кафедрой английской филологии и перевода  
ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет»,  
доктор филологических наук (10.02.19 – Теория языка),  
доцент

Наталья Владимировна Дрожжих

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение  
высшего образования «Тюменский государственный университет»;  
625003, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Володарского, д. 6.  
тел. +7 (3452) 59-74-29; e-mail: rector@utmn.ru, common@utmn.ru;  
официальный сайт: <https://www.utmn.ru>.

